

法治短波

强化岗位练兵  
增效“春雷行动”

本报讯 在“春雷行动”中,睢县公安局长岗派出所积极开展处置突发警情演练,分析研判季节性案发特点等岗位练兵活动,提升打防效能。3月28日,该所民警闻警而动,成功抓获一名现行入室抢劫的嫌疑人。

3月28日9时许,长岗派出所接到李庙村居民李某报警,称有人在其家中行窃。接到报警后,该所所长李江涛带领民警当即赶往案发现场。在李某家中偷东西的是同村居民李某,李某在盗窃过程中发现李某回家,便将其推倒在地继续盗窃,见受害人家人前来阻止后方才逃匿。按照受害人所述,李江涛带领民警向嫌疑人逃跑方向追去,追至村东地一变压器房处将嫌疑人牢牢控制。经讯问,李某对犯罪事实供认不讳,目前李某已被刑事拘留。

通讯员 余明波 屈向前

扩大信息交流  
共创平安家园

本报讯 自“三访三评”深化“大走访”活动开展以来,虞城县公安局刘店派出所结合辖区实际,开展针对性、实效性走访摸排活动,有力地促进了辖区和谐。

工作中,该所对辖区外出务工户、养殖户等重点人员进行定点走访活动,一方面开展安全防范指导、整改,一方面扩大信息交流,征集建议,共创平安家园。同时,进一步细化社区警务,扎实开展就地咨询、就近办证、送证上门服务,依托警务室定期召开村干部、群众代表、巡逻队员参加的防范座谈会,深化治安、打防、维稳工作,确保辖区和谐稳定。

通讯员 刘涛

抓获在逃人员  
平息信访案件

本报讯 近日,柘城县公安局梁庄派出所结合当前正在开展的“三访三评”深化“大走访”活动,获悉网上在逃人员张某藏匿的信息后,成功将其抓获,平息了一起受害人亲属多次上访的疑难信访案件。

2011年7月11日,梁庄乡开发区某网吧老板王某与无业青年张某酒后因琐事发生争执,继而引发殴斗,在殴打过程中王某肋骨被打断三根,经法医鉴定为轻伤。案发后,犯罪嫌疑人张某外逃。张某的外逃,导致王某医药费无处索求,王某便长期赴省、县上访。

“三访三评”活动开展以来,该所民警于2月20日夜将正在网吧上网的张某抓获,并到张某家中对其父亲做耐心细致的工作,赔付受害人王某的医疗费用。王某及其家人对处理结果非常满意,并表示停访息诉。 通讯员 王哲 赵黎明

三项措施并举  
深化便民审判

本报讯 在“人民法官为人民”主题教育实践活动中,睢县人民法院结合政法干警核心价值观教育,采取三项举措,深入推进以“公正、廉洁、为民”为核心的便民审判工作,深受各界好评。

一是开展“温情司法、微笑服务”争创活动,在审判工作中坚持做到“五心”,即接待当事人及群众热心、回答诚心、解释耐心、宣传细心、服务放心,用贴心到位的服务赢得当事人的理解和赞许。

二是公开承诺“十件实事”,设立专业巡回审判法庭,快立、快审、快结拖欠农民工工资案件,通过扎扎实实为群众办实事、办好事、解难事,让司法贴近群众,让群众参与司法,充分彰显司法的人文关怀。

三是深化巡回审判工作。结合“一村一警”、“法官村长”等工作,深入群众,深入实际,不论标的大小,不论案情繁简,尽可能地巡回办案,让基层群众“小事不出村、大事不出乡、矛盾不上交、纠纷不激化”。1—3月份,全院民事案件巡回审判率达78%,一大批矛盾纠纷在基层得到有效化解,审判工作呈现“调解多、判决少,服判多、信访少”的良好局面。

通讯员 梁锦学 李广福

宁陵县公安局华堡派出所所长常中亮

心系稳定 情系和谐

文/图 本报记者 李良勇 实习生 冯长泰 通讯员 连永亮



宁陵县公安局局长贾洪亮深入华堡辖区检查指导平安建设工作。

近年来,在常中亮的领导下,宁陵县公安局华堡派出所的综合工作获取了三大跨越式发展:一是队伍建设凝聚力、战斗力进一步增强,民警队伍显现出巨大活力;二是平安建设立体式、多样化,电子监控探头安装、运行实现辖区村组全覆盖,在辖区构建起人防、物防、技防立体、交叉、互动的平安建设网络;三是打防维稳成效大、水平高,社会稳控、侦查破案中的克难攻坚能力、规范执法水平显著提升。

宁静致远、忠诚刚毅,以身作则、执著坚韧,真诚待人、思路清晰,这些均在华堡派出所所长常中亮身上有着集中体现。正是凭着这种良好的综合素质和无形的人格力量,常中亮与民警一起协力奋进,将派出所的各项工作推向了务实卓越的新局面。

今年3月份,为切实做好、做好全国“两会”期间的社会稳控,防止疑难信访案件当事人出现偏激情绪,避免缠访、闹访,常中亮不惧危险,与一名艾滋病当事人同吃同住一个星期,白天与其谈心交流,晚上与其住在一个房间,用超人的耐力和气魄、精诚的作风和坚韧的意志,深深打动了这名当事人。“有这样贴心人的好所长,我决不再闹访、越级上访了!”当事人发出感慨。事后常中亮积极奔走协调,对症下药,成功将这起疑难案件稳控下来。3月29日,出席宁陵县公安局工作会

议的县委常委、政法委书记赵志强点名表扬常中亮,他说:“为了维护社会和谐稳定,关键时刻常中亮迎难而上,挺身而出,且在排查化解矛盾纠纷中能作工作、会作工作、善作工作,充分体现出一位公安民警、一名基层派出所所长的忠诚与责任。”

“三访三评”深化“大走访”活动开展以来,常中亮带领全所民警立足“访”字促和谐,抓好“评”字上台阶,从群众所想、所盼入手,结合信息摸排、评议,认真听取群众建议和意见。他在深入实地走访中了解到,群众对安装电子监控既感兴趣又有期盼。群众的呼声就是工作努力的方向,于是,常中亮将走访中集纳的建议认真整理,形成书面材料,向乡党委、乡政府主要领导汇报,得到大力支持,乡政府多方筹措并招商引资100多万元在全乡各村装上了电子监控探头。

探头威力初显,辖区乔宋庄郭老汉的4只山羊被盗,民警将监控留存画面回放,通过当事人辨认嫌疑人的长相,派出所很快破获这起山羊被盗案。看到监控画面后,百般抵赖的嫌疑人不得不低头认罪。电子监控安装运行不仅提高了破案效率,而且大大提升了群众的安全感。

华堡乡地处3县(区)9乡(镇)交界处,又是原楚庄乡、华堡乡合并而成。常中亮常常这样告诫民警:“走访摸排、

技防信息采集、打更巡逻等各种形式的治安防范工作,就是要提高群众熟悉率,密切警民关系,增强群众防范意识,既是排查化解矛盾纠纷、不安定因素的重要载体,又是社会稳控的重要前提和基础。”

随后,该所开展辖区大防范动员,以行政村为基点,将村干部纳入治安防控第一责任序列,建立起“民警一村干部一治安信息员”信息反馈畅通机制,有效压缩各类违法犯罪活动空间。同时,以片为区域,定期召开村组治安防范交流会,通报警情,介绍技防经验,讲评义务巡逻工作,部署治安防控重点工作。一位民警深有感触地说:“把村组干部、治安积极分子的责任心、积极性调动起来,我们社区民警的工作就得到了分解,村干部、治安积极分子就是我们的腿和眼,打防效率和质量自然而然就得到了提高,群众的安全感和满意度也会直线攀升。”常中亮说:“只要防范工作做精、做细、做实了,就能有效预防各类违法犯罪活动。大防范工作提升了群众的自防、参防、互防意识,主动反映线索的能力提高了,民警工作起来顺手了,辖区发案率能不下降吗?”

岁寒然后知松柏之后凋也。常中亮用行动诠释忠诚,用艰辛锻造和谐,把责任铭记心间,用真心赢得赞誉。

警世法案

4 嫌犯

利用想了解别人隐私心理  
谎称能复制他人手机卡

本报讯 日前,检察机关以涉嫌诈骗罪将宋某等4名犯罪嫌疑人起诉至梁园区人民法院,等待他们的将是法律的严惩。宋某、毕某、段某、李某4人,看到别人住洋房、开轿车,心中非常嫉妒。怎样才能很快步入富人的行列呢?几人苦思冥想,最终决定利用别人想了解家人、情人、同事隐私的心理,谎称能复制别人手机卡,诱骗别人寄钱购买。几人说干就干,先由宋某从网上购买了多张手机卡和银行卡,联系他人先后向商丘市、濮阳市发布能复制别人手机卡的虚假信息141675条,结果还真有不少人打来电话要求购买。宋某等4人分别冒充老板、业务员、送卡员、收银员等不同的角色接听要求买卡人的电话,骗取信任后,先要求对方交买卡费,收到买卡费后,再让交电话捆绑费,对方汇来款后,又要求交风险保证金。仅去年5月份,他们就收到仲某、周某等人买卡费11.57万元。被害人交钱后一直得不到想要的手续,纷纷向公安机关报案。 通讯员 孟秋兰

假扮尼姑

通过卖护身符行骗  
谎称能消灾解难

本报讯 日前,民权县公安局顺河派出所民警在顺河集走访时,听群众反映有一尼姑通过卖护身符佛像来欺骗群众,即循线追踪,在李楼村将正在行骗的嫌疑人宋某抓获。原来,家住安徽省安庆市的宋某听说河南人信佛的多,可以假扮尼姑用佛像用品骗点钱花,于是,她为自己伪造了大相国寺尼姑的证件,以2元左右的价格购得一个佛像,谎称如果家中有灾,可以通过护身符佛像消灾解难,并以20元一个的价格卖给群众,遇到老年人,还要其向寺庙捐钱,以表虔诚。民警根据此案性质情节,考虑嫌疑人年龄较大,对其作出没收物品并批评教育的处罚。 通讯员 冯先乾 马梦君